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Инструкция 

по заполнению листа ответов третьего (тестового) тура 

1. Листы с тестовыми заданиями остаются у каждого участника. Их не требуется сдавать, поэтому ли-
сты с заданиями могут быть использованы в качестве черновиков. 

2. В листе ответов каждому номеру теста соответствуют четыре варианта ответа. Они обозначены 
буквами А – Г. Необходимо выбрать ТОЛЬКО ОДИН вариант ответа, который вы считаете пра-
вильным, и обвести его на листе для ответа. Для этого следует использовать ручку, обводить отве-
ты карандашом нельзя. 

3. Исправления в листе ответов НЕДОПУСТИМЫ. Ответы на тесты, где есть исправления, обведено 
несколько вариантов ответа, или не обведён ни один вариант, не рассматриваются и не оценива-
ются. 

 

1. При каком угле наклона земной оси к плоскости 
вращения Земли вокруг Солнца полярные круги 
совпадут с тропиками? 

А. 23,5º 
Б. 43º 
В. 45º 
Г. 66,5º 

2. Какое океаническое течение не пересекает Юж-
ный тропик? 

А. Ангольское  
Б. Бенгельское 
В. Бразильское 
Г. Фолклендское 

3. Владением какой страны были до 1917 года 
Американские Виргинские острова? 

А. Великобритании 
Б. Швеции 
В. Дании 
Г. Нидерландов 

4. Укажите высшую точку горной системы Гинду-
куш. 

А. Тиричмир 
Б. Нангапарбат 
В. Чогори 
Г. Демавенд 

5. Выберите из списка официально признанное 
мировым сообществом государство, которое не 
является членом ООН. 

А. Маршалловы Острова 
Б. Ватикан  
В. Тайвань 
Г. Федеративные Штаты Микронезии  

6. Какой из перечисленных народов не имеет этни-
ческой территории?  

А. Баски 
Б. Корейцы 
В. Курды 
Г. Цыгане 

7. Кто руководил экспедицией, открывшей в 1913 
году архипелаг Северная Земля? 

А. Вилькицкий Б.А. 
А. Норденшельд А. 
В. Русанов В.А. 
Г. Седов Г.Я. 

 

8. Выберите из списка самый северный город-
миллионер в мире. 

А. Монреаль 
Б. Осло 
В. Пермь 
Г. Санкт-Петербург 

9. Какой месяц на полуострове Индокитай самый 
жаркий?  

А. Январь 
Б. Апрель 
В. Июнь 
Г. Сентябрь 

10. В 2010 году 60% населения Тверской области 
находилось в трудоспособном возрасте. Какой 
была в этом году величина регионального коэф-
фициента демографической нагрузки? 

А. 0,33 
Б. 0,4 
В. 0,67 
Г. 1,33 

11. Чем обусловлена крайне активная циркуляция 
воздуха вокруг Антарктиды?  

А. Постоянным контрастом температуры ма-
терика и океана 

Б. Сильными стоковыми ветрами 
В. Влиянием Антарктического циркумполяр-

ного течения 
Г. Большими значениями ускорения Корио-

лиса в полярных областях 

12. Какая географически примечательная точка 
находится на 94ов.д.? 

А. Крайняя северная материковая точка 
России 

Б. Крайняя северная островная точка России 
В. Географический центр России 
Г. Географический центр СНГ 

13. Что достаточно знать для определения точного 
значения истинного азимута на точку Б при 
нахождении в точке А и наличии компаса? 

А. Магнитное склонение в точке Б 
Б. Магнитный азимут с точки А на точку Б 
В. Магнитный азимут с точки Б на точку А 
Г. Направление истинного меридиана в точ-

ке А 



ХХ Всероссийская олимпиада по географии  2011 г. 
 

14. Какой из городов не относится к областям со 
средиземноморским типом климата? 

А. Кейптаун 
Б. Монтевидео 
В. Перт 
Г. Сан-Франциско 

15. В каком штате Индии официальным языком яв-
ляется малаялам? 

А. Гоа 
Б. Западная Бенгалия 
В. Уттар-Прадеш 
Г. Керала 

16. В пределах какой низменности наибольшую 
долю годового стока рек обеспечивает снеговой 
источник питания? 

А. Окско-Донская 
Б. Прикаспийская 
В. Северо-Сибирская 
Г. Северо-Двинская 

17. Какие острова посетил Фернан Магеллан? 
А. Малые Антильские 
Б. Малые Зондские 
В. Марианские  
Г. Маркизские 

18. В каких горах присутствует пояс альпийских и 
субальпийских лугов? 

А. Хибины 
Б. Урал 
В. Западный Саян 
Г. Бырранга 

19. В каком из субъектов Российской Федерации 
доля представителей титульного народа составля-
ет менее 50%?  

А. Республика Адыгея 
Б. Республика Северная Осетия - Алания  
В. Республика Тыва 
Г. Чувашская Республика 

20. Как называются заросли низкорослых, иногда 
стелющихся кустарников в тундровой зоне? 

А. Ерники 
Б. Байраки 
В. Редины 
Г. Гольцы 

21. Считается, что Джон Девис (иное написание 
фамилии – Дэйвис) был первым, кто: 

А. Совершил одиночное кругосветное плавание 
Б. Открыл Фолклендские острова, и первым по-

сле викингов достиг Гренландии  
В. Совершил трансатлантический авиаперелёт 
Г. Поднялся на все высочайшие вершины ма-

териков (кроме Антарктиды) 

22. В месте с какими координатами за август вы-
падает более 100 мм осадков? 

А. 50 º с.ш., 40 º в.д. 
Б. 55 º с.ш., 60 º в.д. 
В. 50 º с.ш., 140 º в.д. 
Г. 75 º с.ш., 140 º в.д. 

 

 

23. Какое озеро не является бессточным? 
А. Ван 
Б. Нерпичье 
В. Туркана 
Г. Эйр 

24. Выберите вариант, в котором перечислены три 
острова, большинство населения которых испо-
ведует одинаковую религию. 

А. Джерба, Кипр, Сардиния 
Б. Лусон, Мальта, Реюньон 
В. Кюсю, Минданао, Тайвань 
Г. Занзибар, Пуэрто-Рико, Тринидад 

25. На плане масштаба 1:7500 расстояние между 
домом и колодцем составляет 6 мм. Каково это 
расстояние на местности? 

А.850 м 
Б.85 м 
В.450 м 
Г.45 м 

26. В какой стране все столичные функции скон-
центрированы в одном городе-столице? 

А. Нидерланды 
Б. Германия 
В. Израиль 
Г. Пакистан 

27. На картах каких картографических проекций 
меридианы представлены прямыми линиями? 

А. Цилиндрическая, нормальная азимуталь-
ная, нормальная коническая 

Б. Поперечная азимутальная; нормальная 
коническая; псевдоцилиндрическая 

В. Цилиндрическая, псевдоцилиндрическая, 
поликоническая 

Г. Нормальная коническая, поликоническая, 
косая азимутальная 

28. Из какой породы сложены Улуру (Айерс-Рок) и 
Ката-Тьюта (Маунт Ольга) – крупнейшие в мире 
монолитные скальные массивы, выходящие на 
земную поверхность? 

А. Из красного песчаника 
Б.Из розового гранита-рапакиви 
В. Из чёрного базальта 
Г. Из белого известняка-ракушечника 

29. Выберите вариант с двумя субъектами РФ, на 
территории которых находятся действующие 
геотермальные электростанции. 

А. Камчатский край и Сахалинская область 
Б. Камчатский край и Хабаровский край 
В. Сахалинская область и Приморский край 
Г. Хабаровский край и Приморский край 

30. Направление движения можно выразить с по-
мощью азимута или румба. Каков азимут направ-
ления «румб норд-ост-норд»? 

А. 22 º 30 

Б. 33 º45 

В. 56 º25 

Г. 67 º30 
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        ФИО участника                                                                                  регион 

 

 

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ 

 

ФАМИЛИЯ, ИМЯ, ОТЧЕСТВО: 

 

 

 

ШКОЛА:                                                                                              КЛАСС: 

 

РЕГИОН (ГОРОД, ОБЛАСТЬ, КРАЙ, РЕСПУБЛИКА, АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ): 

 

РЕГИОН 

 

НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ: 

 

 

 

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН (С КОДОМ РЕГИОНА): 

 

E-MAIL:  

ФАМИЛИЯ, ИМЯ, ОТЧЕСТВО УЧИТЕЛЯ ГЕОГРАФИИ: 

 

 

ФАМИЛИЯ, ИМЯ, ОТЧЕСТВО СОПРОВОЖДАЮЩЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ: 

 

 

 

 

ВНИМАНИЕ! 

ЛИСТ ОТВЕТОВ НЕ ПОДПИСЫВАТЬ  
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ЛИСТ ОТВЕТОВ  

№ 
теста 

Варианты ответа  
№ 

теста 
Варианты ответа 

1 А Б В Г  16 А Б В Г 

2 А Б В Г  17 А Б В Г 

3 А Б В Г  18 А Б В Г 

4 А Б В Г  19 А Б В Г 

5 А Б В Г  20 А Б В Г 

6 А Б В Г  21 А Б В Г 

7 А Б В Г  22 А Б В Г 

8 А Б В Г  23 А Б В Г 

9 А Б В Г  24 А Б В Г 

10 А Б В Г  25 А Б В Г 

11 А Б В Г  26 А Б В Г 

12 А Б В Г  27 А Б В Г 

13 А Б В Г  28 А Б В Г 

14 А Б В Г  29 А Б В Г 

15 А Б В Г  30 А Б В Г 
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